

安全部工作简报

(第二十四期)

天津财经大学珠江学院安全部编

二零一五年七月一日

本期要目

○工作新闻

- ◇第九届“安全月”活动正式启动
- ◇我院开展食堂从业人员食品安全知识培训
- ◇以练为战 务求实效——学院第三届消防运动会落下帷幕
- ◇安全部联合宝坻区市场监管局开展食堂联合大检查

○平安校园建设

- ◇消除宿舍安全隐患 切实保障学生安全

○服务动态

- ◇抓饮食，在食堂“三提升”工作上狠下功夫
- ◇安全部认真做好大学英语四、六级考试安全保卫工作
- ◇安全部认真做好毕业生离校期间相关工作

○工作新闻

第九届“安全月”活动正式启动

6月3日上午，安全部在图书馆南侧组织开展了以“关注安全、珍爱生命、加强自我防范、共建平安校园”为主题的安全法制教育广场宣传活动。通过摆放宣传展板、发放宣传材料，开展主题签名等形式，着力提高师生安全防范意识。

在此次活动中，安全部老师向师生们发放了防盗、防骗、饮食安全等方面的宣传单页并讲解了本次活动开展的目的，希望同学们能够牢记宣传展板中的事故案例，警钟长鸣，杜绝各类安全事故的发生。广大师生也积极响应，踊跃参与，纷纷在主题签名横幅上签下了自己的名字，用自己的行动来支持本次活动。

本次活动的开展也标志着学院第九届“安全月”活动正式拉开帷幕。在6月3日—6月23日的“安全月”活动中，安全部将通过开展宣传教育、隐患排查、校园安全专题研讨、食堂拒收现金专项治理等活动形式，持续推动平安校园建设。

我院开展食堂从业人员食品安全知识培训

6月10日下午14:30，由安全部饮食管理中心组织的食堂员工培训会在新上善楼101教室举行。近百名食堂员工参加了此次培训。活动由安全部饮食管理中心佟伶老师

主持。

本次培训分为两个部分，首先由学院食品安全顾问李树青处长对食品安全相关操作规范进行讲解，以进一步加强新老员工对食品安全重要性的认识。而后由佟伶老师用理论与实践相结合的方式，对各食堂现存的违规行为以播放 PPT 的形式进行对比讲解。所有图片全部拍摄于本院食堂内部，其中含“违规行为”和“标准示范”。各食堂员工认真聆听了整个培训，纷纷表示将严格按照“标准示范”中所示内容加强日常管理。

在第九届“安全月”活动中，安全部饮食管理中心除开展各类培训活动外，还将开展食堂拒收现金专项治理、邀请宝坻卫生监督所来院督查等工作。

以练为战 务求实效——学院第三届消防运动会落下帷幕

6月17日下午，学院第九届“安全月”系列活动之第三届消防运动会在素质教育中心隆重举行。安全部副部长顾文利、康景物业中心经理李永波、学工部宿管中心王超老师共同出席运动会开幕式并观看了全部比赛。开幕式由安全部部长助理赵伟主持。

本次比赛结合本届安全月主题“树立安全底线意识——练为战”分设饮食组、后勤保障组和教工组，来自与消防工作密切相关的9支代表队参加了比赛。比赛项目包括快速救援灭火、灭火器实际灭火操作、拉梯救援3项，规则为每队计团体分，3项比赛计时总和最少的获胜。

在顾文利副部长进行现场动员后，学院第三届消防运动会拉开序幕。各代表队充分发挥了顽强拼搏的运动员精神和分工协作的团队精神。经过激励角逐，麦嘉力餐厅代表队、保安代表队一队、生活辅导员二队分获饮食组、后勤保障组和教工组总分第一名。

最后，颁奖仪式后顾文利副部长在闭幕词中讲到学院举办消防运动会旨在寓教于乐，防范于未然，本次比赛更加注重实战性锻炼，希望广大教职工在今后的工作、生活中，进一步提高消防安全意识，将所学的消防知识和技能学以致用，共同为创建平安、和谐、稳定的珠江校园而努力。

安全部联合宝坻区市场监管局开展食堂联合大检查

6月19日上午9点，安全部饮食管理中心联合宝坻区市场和监督管理局对学院各食堂进行了联合大检查。宝坻区市场监管局王玉彪、赵文军、王丽红，安全部顾文利副部长、佟伶老师和学院饮食管理顾问李树青参与了此次检查活动。

此次联合检查较重视细节，如检查了各食堂的食品留样执行情况、原材料摆放是否规范、冰箱内不分类情况、水池标识情况、紫外线消毒灯安装及记录情况、食品是否在有效期、防蝇防虫设施的配备、库房物品摆放等等。针对检查中发现的问题，检查人员要求各食堂经理认真对待此次检查结果，逐一向他们指出问题所在，并将不规范行为一一记录，对能立即整改的要求立即整改，不能立即整改的限期整改。

下午1:30，饮食管理中心佟伶老师及饮食管理顾问李树青组织各食堂员工在新善101室开展了“安全月”期间的第二次食品安全知识培训。此次培训内容主要围绕天津市教委暗访的42所高校违规操作的PPT文件展开食品安全知识讲解，包括食品安全、加工操作、环境卫生、餐具消毒、禁售食品、安防管理、消防安全等。

○平安校园建设

消除宿舍安全隐患 切实保障学生安全

6月18日上午，安全部联合学工部、后勤基建部、物业公司组织开展了以“消除学生宿舍治安、火险隐患，切实保障广大学生人身财产安全”为主题的学生宿舍联合大检查活动。

上午9点，按照事先预定方案，全体检查人员分成男、女生宿舍区两组，深入到各宿舍楼开展了治安、火险隐患检查。治安类隐患检查重点包括是否有贵重物品随意摆放、是否有管制刀具、棍棒等凶器、宿舍书柜、衣柜是否上锁以及无人宿舍是否锁门等。消防类隐患检查重点包括宿舍楼内消防栓箱设施是否齐全、宿舍楼道、楼梯间安全出口标识、应急灯是否损坏、宿舍是否安装限电器、宿舍内是否使用违规电器以及有无私接乱拉电线情况。

检查活动结束后，安全部将本次检查结果以书面形式向相关部门进行了通报。

○服务动态

抓饮食，在食堂“三提升”工作上狠下功夫

本月，安全部组织开展了食堂拒收现金专项治理活动。在前期一个月宣传活动基础上，6月份以来，安全部联合财务部、后勤基建部、学生工作部成立了饮食督导组，开展了“拒绝使用现金、文明就餐”活动，定时巡查并对师生和商户进行监督和提醒，基本杜绝了档口收取现金消费的现象。同时联合财务部调整了卡务充值时间，并推出了办理临时卡措施。

为进一步加强学校食堂食品卫生安全管理工作，由安全部牵头联合财务部、后勤基建部、学生工作部成立“食堂安全工作协调组”。协调工作组定时召开例会，并发布《校园食品卫生安全工作简报》报呈院领导和相关部门。此外，还制定了《食堂投诉处理办法及流程》，并通过设立投诉箱和开通举报平台信息等形式，及时解决师生员工在食堂就餐过程中对食品卫生等方面的投诉。

安全部认真做好大学英语四、六级考试安全保卫工作

为切实做好本学期的大学英语四六级考试安全保卫工作，部门领导高度重视，按照教务部下发的考试期间涉及我部的保障任务，对人员进行了工作分工，明确了每个人的任务、职责。另外，还制定了详细的考试突发情况应急疏散预案，对各考场安全警卫工作进行了周密部署，并对保密室、教学楼的消防情况提前进行了检查。

6月13日考试当天，在考试时间段禁止机动车进入学院，在各考场附近主要路段设置警戒线，不准无关人员进入“考试禁区”。在考试过程中，我们做到统一指挥，分工合作，加强考场周边的治安巡逻和监控，注意发现和查找可疑车辆、发射装置和可疑人员。各工作人员做到坚守岗位，集中精力，认真负责，有效维护了考场秩序，保证了考试的正常进行。

安全部认真做好毕业生离校期间相关工作

今年的毕业生人数较往年有较大增加。为了使毕业生离校工作顺利开展，我部多次

召开专门会议，按照学院毕业生离校工作的统一部署，研究相关工作。

为做好毕业生户口迁出工作，我部认真核对各系上交的学生迁户材料，分批次将材料送交派出所打印户口迁移证。同时，在 8 月认真做好毕业离校期间户口迁移证件下发的各项工作。另外，为使 6 月 27 日的毕业典礼和毕业生离校井然有序，我部对进出学院车辆进行管制、加强大门岗值班，加强部门及保安的值班巡逻。在毕业典礼期间，安排人员做好现场安全保卫工作。由于各项工作安排周到，确保了今年毕业生平安离校。